

Общая цель

ПРИНЯТО говорить, что делегаты конференции — это цвет районной партийной организации. Разумеется, так оно и есть. Ведь избирают наиболее авторитетных и инициативных, пользующихся заслуженным уважением коммунистов, 31 638 членов и кандидатов партии представляли 685 делегатов. От рядового рабочего до министра, от партгруппора до члена ЦК КПСС, от педагога до директора вуза... Они заполнили зрительный зал Малого театра. У каждого из них своя судьба, свой характер, свои наклонности и способности. Люди разных возрастов и профессий, все они бойкие, единомышленники великой ленинской партии.

Шел большой и принципиальный разговор о насущных делах, волнующих коммунистов, трудящихся Свердловского района, а следовательно, и всю нашу Родину. Делегаты представляли партийные организации заводов и фабрик, строек и научно-исследовательских институтов, школ и театров, министерств и вузов... Уже одно это перечисление свидетельствует о том, насколько многогранна партийная жизнь района. И во всех ее областях за отчетный год достигнуты значительные успехи. Но коммунисты — люди особого склада. Воспитанные в духе непримиримости к недостаткам, они не довольствуются достигнутым, неизменно выявляют резервы, чтобы завтра трудиться еще плодотворнее, чем сегодня.

Промышленность района работает устойчиво. План первого года семилетки выполнен досрочно. В резерве осталось 15 дней! А это значит, что за две недели страна получит много сверхплановой продукции.

Большие изменения произошли на тормозном заводе. Здесь внедрено 9 поточных линий, ведется подготовка и пуску еще пяти автоматических линий. Освоен ряд передовых технологических процессов. Люди трудятся с подъемом, энтузиазмом. Секретарь парткома тов. Разумовский сообщал, что в новом году заводу предстоит значительно увеличить выпуск продукции. Коллектив предприятия к этому готов.

Значительное оживление в жизнь производственных коллективов внесли партийные комиссии по контролю хозяйственной деятельности администрации. Об этом говорила секретарь партийной организации швейной фабрики М. Э. тов. Ольшевская. Слесарь завода «Тизприбор» тов. Вельский рассказал, что ныне он, как и его товарищи, работает на час меньше и что этот час посвящается ими учебе, отдыху, семье.

Секретарь парткома Министерства речного флота РСФСР тов. Филиппов, секретарь парткома Министерства

морского флота СССР тов. Вольский затронули в своих выступлениях вопросы борьбы с волокитой и бюрократизмом, рассказали, как коммунисты добиваются четкой, слаженной, оперативной работы государственного аппарата.

Секретарь РК КПСС тов. Рябкин, выступивший с отчетным докладом, и все 17 ораторов, принявших участие в прениях, отметили, что райком стал более конкретно руководить первичными организациями, глубже вникать в работу промышленных предприятий, строек, министерств и центральных ведомств, серьезнее заниматься коммунистическим воспитанием трудящихся.

РАЙОННЫЕ ПАРТИЙНЫЕ КОНФЕРЕНЦИИ

Свердловский район принято называть районом театров. Действительно, на его территории разместились многие театры. Естественно поэтому, что и в докладе, и в прениях большое внимание уделялось творческим коллективам.

В основу деятельности театральных организаций легли исторические указания XXI съезда КПСС и ЦК КПСС, изложенные в известном партийном документе «За тесную связь литературы и искусства с жизнью народа». В прошедшем и новом сезоне зрители тепло встретили оперу «Джаль» и балет «Намеченный цветок» в Большом театре, пьесы «Третья патетическая» и «Битва в пути» во МХАТе, оперу «Емельян Пугачев» в театре имени Станиславского и Невмировича-Данченко. Порадовали новыми спектаклями юных москвичей артисты Центрального детского театра.

Однако театральные коллективы района пахотятся в долгу перед зрителями. А это значит, что в работе их партийных организаций еще имеются серьезные пробелы. Так, партком Большого театра Союза ССР недостаточно влиял на творческую и производственную жизнь коллектива. Партком слабо руководил первичными организациями и партийными группами. До сих пор на сцене Большого театра не получили достойного воплощения славные дела замечательных советских людей — творцов

коммунистического общества.

За последние два года и в Малом театре не созданы значительные спектакли на сменяемую советскую тему. Таковой же упрек сделан и в адрес театра имени Станиславского и Невмировича-Данченко. Справедливый счет предъявляется театру имени Ленинского комсомола, который недостаточно оправдывает свое название и назначение.

Некоторые театры непродуктивно составляют текущие репертуарные планы. В них зачастую преобладают неподходящие пьесы иностранных авторов, а современные советские спектакли оттесняются на второй план.

Директор театра имени Ленинского комсомола тов. Колелатов в своем выступлении признал критику в адрес коллектива справедливой. Он рассказал о мерах, принимаемых для решительного улучшения положения дел. Новый год, по мнению оратора, явится переломным в жизни театра. Намечено осуществить пять спектаклей, составлен перспективный план на три года.

Секретарь партийной организации Малого театра тов. Михеевна рассказала о трудностях, с какими сталкивается коллектив при создании спектаклей на современную тему. Ныне в портфеле театра имеется ряд произведений, из которых можно отобрать пьесы, достойные сцены Малого театра. Творческий коллектив уже работает над двумя пьесами советских авторов.

Отмечалось, что в работе театров имени Станиславского и Невмировича-Данченко, имени Ленинского комсомола, театра «Роман» было бы меньше недостатков, если бы Управление культуры Моссовета своевременно реагировало на сигналы, поступающие от коллективов.

Многие делегаты с трибуны конференции высказали ряд критических замечаний в адрес районного комитета КПСС. Говорилось, в частности, что райком недостаточно глубоко изучает положительные примеры работы, что переломный опыт не становится всеобщим достоянием. Еще слабы контроль и проверка исполнения принятых решений. Больше внимания следует уделять работе цеховых партийных организаций.

Конференция избрала новый состав райкома КПСС и ревизионной комиссии, а также делегатов на предстоящую городскую партийную конференцию.

В работе конференции участвовали заведующий Отделом партийных органов ЦК КПСС по союзным республикам В. М. Чураев и секретарь МКК КПСС В. И. Степаков.